

又到葡萄季,开直播聚人气

直播走进葡萄大棚,13万网友观看,730份套装被秒杀

本报讯 又到了葡萄成熟的季节,一串串晶莹剔透、珠圆玉润的葡萄,挂满葡萄架,令人垂涎欲滴。嘉定各葡萄园通过直播、举办采摘节等方式为“首波”葡萄聚人气。

7月11日,一场马陆葡萄直播吸引了不少人观看,直播间里,网友不仅能秒杀到好吃、正宗的马陆葡萄,还能看到葡萄大棚里的高科技。

“下午好,我们现在就在葡萄大棚里,大家可以看到,我头顶上就是一串串日光红葡萄……”7月11日下午三点,马陆葡萄研究所负责人单涛正和

主持人一起介绍着大棚里的葡萄品种,不同于以往坐在演播室里,这次的直播因为直接走进大棚,显得格外“接地气”。“光说没用,我现在摘一颗测一下甜度。”主持人一边介绍,一边随手摘下一颗挂在枝头的日光红当场测试,“糖度18.9,真的是很甜。”“日光红66元2斤秒杀”……随着链接放出,直播间的气氛一度达到高潮。

除了马陆葡萄研究所,当天的直播还设置了管家和品冠峰两处葡萄基地直播分会场,在直播带货的同时,3名负责人还跟大家“安利”了各家葡萄

种植的新技术和吸人气的“秘密武器”,比如根域限制栽培技术、灌溉泵房、智能化大棚等。“通过直播我们想让大家知道,马陆葡萄为什么能这么好吃这么甜。”单涛说。

品冠峰葡萄基地是首次尝试线上直播销售,“短短20分钟就卖出去了100多单,真的没想到直播的销售方式这么有影响力!”上海葡冠生态农业有限公司总经理孙杰告诉记者。

1个小时的直播,吸引了13万网友在线观看,730份套装被一抢而空。据了解,此次直播由景域驴妈妈集

团携手3家葡萄基地联合推出,除“田间直播带货”外,接下来,景域驴妈妈集团还将围绕“马陆葡萄”开展一系列活动,助推嘉定农业品牌走向全国。

马陆葡萄直播带货聚人气,华亭葡萄则举办采摘节“吸粉”。7月12日,嘉定文兴葡萄采摘节开幕。开幕当天,20组亲子家庭来到田间大棚,体验葡萄采摘乐趣。尽管当日嘉定迎来了今夏首个高温日,但家长和孩子们的热情丝毫不减。在父母的协助下,孩子们小心翼翼地将自己心仪的葡萄剪下,时不时地吃上几颗,享受着采摘的乐

趣。一番辛勤劳作之后,各组亲子家庭又“转战”葡萄品鉴区,细细品尝葡萄的香甜。“第一次带孩子参加这样的活动,既学习了有关葡萄的知识,也亲身体会到种植辛苦,非常有趣。”市民孙女士说。

今年是嘉定文兴葡萄采摘节举办的第五年。近年来,园区所产的葡萄先后在多个市级葡萄专业评比中获得金奖。本届采摘节将持续到8月31日,期间,夏黑、醉金香、巨峰、阳光玫瑰等一批深受消费者喜爱的葡萄品种将陆续上市。 记者 秦建 通讯员 陆蓓蓓

蔬菜“告急”,农户忙抢收

本报讯 梅雨季节,生长在田间地头的农作物纷纷成了“落汤菜”,不少市民也感受到菜价有所上涨。记者从江桥批发市场及区内各蔬菜种植专业合作社了解到,为保障蔬菜正常供应,农户全力抢收抢种,市场则积极加强与外省市农贸产品的对接。

7月8日,位于霜竹公路的上海嘉品蔬菜种植专业合作社大棚内,农户们正忙着抢收大叶蓬蒿、米苋等绿叶蔬菜,并为各个蔬菜大棚安装遮阳网,防止受淹的蔬菜受热腐烂。合作社负责人介绍,为减少雨水、温度等因素对蔬菜种植造成的影响,合作社不仅定期对排水沟进行清理,提升排涝能力,还安排工作人员24小时值班轮守,及时在大风暴雨等极端天气出现前开展抢收。此外,合作社还紧急播种了一批

生长周期较短的绿叶菜供应市场。

无独有偶,连日的雨水淹没了草庵村蔬菜基地大棚内近20亩蔬菜。为了自救,农户们每天一清早就开始抢收蔬菜。同时,农户还及时补种,确保每天有400公斤蔬菜供应市场。

蔬菜基地遭遇水淹,本地蔬菜价格因此波动。记者在嘉定裕民集贸市场看到,蔬菜价格明显上涨,平均涨幅在20%左右。如何让市民吃到便宜又品种多样的蔬菜?江桥批发市场蔬菜部主管叶清告诉记者,汛期以来,批发市场加强对接,组织张家口北部、甘肃定西、张掖、金昌、武威基地的菜花、甘蓝、娃娃菜等品种入沪。目前,市场内的大白菜、冬瓜、卷心菜、长萝卜、土豆、番茄、胡萝卜、茄子等蔬菜的批发价已有所回落。 嘉融媒体集体采写

徐行打造“小清新”村宅

花园、菜园、果园处处飘香

本报讯 “看!这里就是我家,边上就是村里的中心绿地,前后左右都是小花园……”徐行村民老沈指着西巷组村庄导览图上的一个点高兴地说。这张导览图上,标注了近20个参观点,有农家小院、非遗体验、江南水景等。据悉,如此“小清新”的地方,原来是徐行镇新近打造的生态新农村。

2018年,徐行镇曹王西巷组正式启动村组改造,从一条步道、一个车站、一个公园,慢慢延伸到每家每户,村民们看着自家一点点变化,心态也发生了转变。

“原来我家养了10多只鸭子,让我拆鸭舍时,很舍不得。”村民张茹芳说,现在看着清爽干净的院子,就是再

让她养,她也不干了。村宅改造的第一步就是宅前屋后清理垃圾,那时工作人员几乎天天往村民家跑,做思想工作,帮忙清理垃圾。

清理地上垃圾的同时,河内垃圾也不放过。在西巷组有东潮沟、大南横两条主要河道,2018年底,村委会对其进行了全面疏浚整治,并在河岸边打上了防护木桩,种上了灌木草皮。

如何让村宅更有看点?村里为各家自留地架起了篱笆,修筑了排水设施,鼓励村民把自留地打造成花园、菜园、果园。此外,村委会还将部分农宅打造为主题文化之家,如瓷器人家、草编人家、蒸糕人家等,让游客可以进门参观、体验。 通讯员 闵慧翀



7月10日,第十一届上海国际房车露营博览会暨上海国际自驾游与户外休闲用品展览会在上海汽车会展中心开幕,50款房车在嘉定首发亮相。作为2020年上海首场大型房车盛会,现场参加的厂家总计超过200家。值得一提的是,此次展览将“线下展会”与“线上分享”结合,在线上邀请了行业嘉宾就房车配件、露营、营地教育等主题进行了分享。 记者 李华成/摄

全区首家盒马mini店来了

育兰社区、紫提湾、天马新村……成为“盒区房”

本报讯 近日,位于嘉定新城(马陆镇)的全区首家盒马mini店即将开业。该店开设在与大融城一街之隔的秀泰天地内,预计最快今年8月中旬试运营。其配送范围为方圆1.5公里以内,住在育兰社区、紫提湾、天马新村等地的居民都在“盒区房”内。

根据资料显示,盒马mini店虽然面积比正常门店小,但功能区划分齐

全,设有烘焙区、面食区、熟食区、熟食区、冷藏区、冷冻区、海鲜区、果蔬区、标品区等九大功能区,并配备专业加工服务。此外,盒马mini店增设了平价菜柜、肉柜,或将增设蒸煮类餐饮专柜。记者在施工装修现场注意到,目前这家盒马mini店正在招兵买马,招聘岗位有收银员、制作员、主管、全职配送员等。 通讯员 黄柳

简讯

嘉定一地块出让

本报讯 7月9日,江桥镇北社区K1-01地块成功出让。该地块位于轨道交通14号线站点周边,出让面积40330.7平方米。地块起拍价214721万元,最终由苏州南山房地产开发有限公司以290021万元竞得。

此外,7月10日,南翔镇JDC2-0203单元18-02、20-01地块开拍,总面积超5万平方米。该地块靠近沪嘉高速、嘉闵高架、真南路主干道,邻近轨交11号线陈翔路站、印象城,起始总价为359373万元,起始楼面价为28600元/平方米。 通讯员 晓嘉

赋能政企数字化、智能化水平

“小i机器人”亮相世界人工智能大会,发布3款新产品

本报讯 7月9日,是2020世界人工智能大会开幕的第一天。嘉定企业“小i机器人”在以“赋能新基建,AI新动力”为主题的发布会上,推出3款AI新产品,全面支持新基建AI能力提升,赋能政企数字化、智能化水平。

此次发布的3款全新产品,分别是AI服务基础平台、iBot融合版和智能陪练系统,可帮助企业将自助、人工或人机融合协作等形式高效组合,从而实现不同场景下的AI解决方案,加快传统企业的智能化转型。

“好比想要组装家具的人,拥有了一套非常称手的工具箱和工作台,就

能快速解决系统匹配过程中遇到的问题。”小i机器人品牌运营中心高级总监毛伟民介绍,AI服务基础平台可帮助用户快速整合各类人工智能应用项目,有效降低管理成本;iBot融合版是智能客服系统定制化平台,主打“双引擎+多机器人”模式,拥有诸多功能选项,可任意组合搭配;智能陪练则聚焦用户实际应用场景,以人工智能仿真练习与考核的方式,兼顾陪练、分析、运营,适用于多种岗位培训工作,数据显示,可为企业缩短43%的培训周期。

记者了解到,目前“小i机器人”的研发人员占比近60%,常年研发成

本占公司营收的30%-50%以上。自2004年推出全球第一个大规模发布的聊天机器人,启动人工智能商业落地以来,“小i机器人”已成为全球上千家单位客户提供人工智能战略产品,拥有150余项发明专利授权,1000多种应用场景。未来,“小i机器人”将紧密围绕新基建发展,在政务、通用型企业、金融、客户中心等四大领域持续发力。

深耕智能芯片设计和制造,是近年来嘉定产业发展的主要着力点之一。目前,嘉定已拥有小i机器人、俐嘉智能科技有限公司、网宿科技等智

能制造初创企业。为了加快产业集聚,嘉定还打造了上海中科智谷人工智能工业研究院、新一代数据库与人工智能研究中心、“AI+交通”创新应用示范区,以及国家智能网联汽车(上海)试点示范区等产业孵化平台。据悉,今年1至5月,嘉定智能制造及机器人相关企业产值达到21.1亿元。

未来,嘉定将继续聚焦人工智能重点领域、关键环节,着力引进培育人工智能产业链上拥有核心技术的龙头企业,加速人工智能在金融、交通、医疗等领域的全面应用。

记者 李华成

“上海外婆家”添新景

本报讯 近日,享有“上海外婆家”美誉的华亭镇毛桥村又添新景。在毛桥集市北侧的愚农庄园颐岛内(霜竹公路155号),20亩金灿灿的向日葵在盛夏绽放。

近年来,毛桥村依托得天独厚的生态资源和地理优势,积极探索“农业+旅游”融合发展新模式,加快打造一批集休闲、观光、创意、体验、文化等功能于一体的特色乡村旅游项目。作为华亭镇休闲娱乐观光的重要组成部分,愚农庄园未来将与毛桥集市融为一体,引入更多社会资本和多方力量,推动一、二、三产业深度融合。 通讯员 陆蓓蓓